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P R O T O K O L L 
==================== 

 

 

aufgenommen anlässlich einer öffentlichen Sitzung  des Gemeinderates am Donnerstag, dem 

08.03.2018 im Schloss Pöggstall (Kaisersaal) 

 

Anwesende:  Bgm. Straßhofer Margit, Vzbgm. Dipl. Ing. Eder Anton, die geschäftsführen-

den Gemeinderäte OSR Röster Gottfried, Schmid Günter, Moser Josef, Prammer Friedrich,  

sowie die Gemeinderäte Nagl Johannes, Ing. Kamleitner Johann, Gattermann Waltraud,  Ing. 

Sommer Leopold,  Aigner Martin, Schauer Johann, Krischker Ernst; 

 

Entschuldigt: GGR Gruber Andreas, GR Ballwein Martin, GR Grossinger Gottfried,  

GR Kaminger Günter, GR Bernhard Strasser, GR Simoner Johannes, GR Kotrba Martin;  

 

Nicht entschuldigt:   

 

Schriftführer: Ing. Alfred Knoll 

 

Beginn: 18.30 Uhr 

 

 

Tagesordnung: 
 

 

1. Genehmigung des Protokolls der Gemeinderatssitzung vom 15. Dez. 2017 

2. Bericht über die geplanten bzw. bereits durchgeführten Maßnahmen zur Verbesserung des 

Haushaltes – Beschlussfassung durch den Gemeinderat 

3. Beschlussfassung über Umbauarbeiten im Obergeschoß des Gemeindezentrums - Kostener-

höhungen 

4. Marktgemeinde Pöggstall Kommunal KG, Jahresabschluss 2016 

5. Bericht über die am 7. 12. 2017 und 21.2.2018 stattgefundenen Gebarungsprüfungen des 

Prüfungsausschusses 

6. Frauenberatung Mostviertel, Ansuchen um Gewährung einer finanziellen Unterstützung für 

2018 

7. Angebot bzw. Schreiben der Österr. Bundesforste bzgl. Ankauf  oder Änderung des Pacht-

vertrages für Schlossteiche wegen dringend notwendiger Sanierungsarbeiten 

8. Rechnungsabschluss 2017 
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Verlauf der Sitzung: 
 

Die Vorsitzende, Bgm. Margit Straßhofer begrüßt die Anwesenden, stellt die Beschlussfähig-

keit fest, eröffnet die Sitzung und führt den Vorsitz. 

 

Vor Eingang in die Tagesordnung wurde folgender Dringlichkeitsantrag eingebracht: 

 

Dringlichkeitsantrag: 

Die unterfertigten Gemeinderäte stellen den Antrag, der „Arbeitsgemeinschaft zur Nachnut-

zung Schloss Ottenschlag“ beizutreten und als Tagesordnungspunkt bei der heutigen Gemein-

deratssitzung zu behandeln. 

 

Antrag der Vorsitzenden: Diesen Dringlichkeitsantrag nach dem Tagesordnungspunkt 9 zu 

behandeln. 

Beschluss und Abstimmungsergebnis: Die Aufnahme dieses Antrages erfolgt einstimmig 

 

1. Genehmigung des Protokolls der Gemeinderatssitzung vom 15. Dezember 2017 

Nachdem gegen das Protokoll der Gemeinderatssitzung vom 15.12.2017 keine Einwände er-

hoben werden, erachtet die Vorsitzende dieses als genehmigt. 

 

2. Bericht über die geplante bzw. bereits durchgeführten Maßnahmen zur Verbesserung des 

Haushaltes – Beschlussfassung durch den Gemeinderat 

Dem Antrag liegt ein Schreiben der NÖ-Landesregierung  vom 16.01.2018, betreffend „An-

suchen um Bedarfszuweisung 2018 – geplante bzw. bereits durchgeführte Maßnahmen zur 

Verbesserung des Haushaltes, ein “ Gemeinderatsbeschluss vom 15.12.2017 TOP 2 und 3 und 

ein Grundsatzbeschluss über die Einsparung eines Bauhofmitarbeiters nach Pensionierung 

(2018) – Gemeinderatsbeschluss vom 21.11.2018 – TOP 2 zu Grunde.  

 

Antrag des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge den geplanten bzw. bereits durch-

geführten Maßnahmen zur Verbesserung des Haushaltes die Zustimmung erteilen. 

Beschluss und Abstimmungsergebnis: Der Beschluss erfolgt einstimmig. 

 

3. Beschlussfassung über Umbauarbeiten im Obergeschoß des Gemeindezentrums - Kosten-

erhöhung 

Auf Grund eines Kommunikationsproblems wurde von der Gemeindeführung davon ausge-

gangen, dass die geschätzten Kosten für die Umbauarbeiten der Ordinationserweiterung im 

1.OG des Gemeindezentrums auch die Arbeiten an der Adaptierung und dem Einbau einer 

Wohnung in die vorhandenen Gemeinderäume beinhaltet. Für diese Arbeiten ist mit einem 

zusätzlichen  Mehraufwand von rund 40.000,- Euro zu rechnen. Dies beinhaltet allerdings 

noch nicht jene Mehrkosten, welche auf Grund des Abziehens (Baustelle in der Marktge-

meinde Yspertal) von Gemeindemitarbeiter Josef Kienast entstehen. 

Antrag des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge über Umbauarbeiten im Oberge-

schoß des Gemeindezentrums samt der zu erwartenden Kostenerhöhungen zustimmen. 

Beschluss und Abstimmungsergebnis: Der Antrag wird einstimmig angenommen. 

 

4. Marktgemeinde Pöggstall Kommunal KG, Jahresabschluss 2016  

 

Zurückgestellt auf Grund der Krankheit des Amtsleiters und Kassenverwalters. 
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5. Bericht über die am 7.12.2017 und 21.2.2018 stattgefundenen Gebarungsprüfungen des 

Prüfungsausschusses  

 

Zurückgestellt auf Grund der Krankheit des Amtsleiters und Kassenverwalters 

 

 

6. Frauenberatung Mostviertel, Ansuchen um Gewährung einer finanziellen Unterstützung 

für 2018 

Dem Antrag liegt ein Schreiben der Frauenbewegung Mostviertel, vom 25.01.2018 betreffend 

„Subventionsansuchen 2018 – Frauenberatung Mostviertel – Frauen-, Mädchen und Famili-

enberatungsstelle“ zu Grunde.     

 

Antrag des Gemeindevorstandes: Einen Betrag von € 100,00 zu gewähren. 

Beschluss und Abstimmungsergebnis: Einstimmige Antragsannahme  

 

7. Erneuerung Angebot bzw. Schreiben der Österr. Bundesforste bzgl. Ankauf oder Ände-

rung des Pachtvertrages für Schlossteiche wegen dringend notwendiger Sanierungsarbei-

ten 

Auf Grund einiger Unstimmigkeiten in dieser Angelegenheit und des Umstandes, dass noch 

Expertenmeinungen eingeholt werden bzw. ausständig sind, wird das Ergebnis dieser abge-

wartet, bevor eine überstürzte Beschlussfassung erfolgt. 

Die ÖBf werden über diese Entscheidung per e-mail informiert.    

 

Antrag der Vorsitzenden: Die Entscheidung zurückzustellen 

Beschluss und Abstimmungsergebnis: Die Annahme dieses Antrages erfolgt einstimmig. 

 

8. Rechnungsabschluss 2017 

 

Zurückgestellt auf Grund der Krankheit des Amtsleiters und Kassenverwalters 

 

9. Antrag, der „Arbeitsgemeinschaft zur Nachnutzung Schloss Ottenschlag“ beizutreten 

Dem Antrag liegt ein Schreiben der ARGE zur Nachnutzung Schloss Ottenschlag vom 

20.02.2018 betreff Nachnutzung „Schloss Ottenschlag – Unterstützung per Gemeinderatsbe-

schluss“ zu Grunde. Der Beitritt ist mit keinerlei finanziellen Verpflichtungen verbunden. 

 

Antrag der Vorsitzenden: Dem Antrag auf Unterstützung zuzustimmen. 

Beschluss und Abstimmungsergebnis: Die Annahme dieses Antrages erfolgt einstimmig. 

 

Allfälliges:  

-) GGR Gottfried Röster bringt vor, dass einige Eschen am Bachwiesenweg noch geschnitten 

werden müssen. 

-) GR Ernst Krischker spricht die nicht zufriedenstellende Abwassersituation am Binderweg 

an. Allgemein wird der Einbau einer Rückschlagklappe vorgeschlagen. 

-) Die Region Neukirchen sieht keine Veranlassung die Aktion „Lebensweg“ zu unterstützen, 

da kein Teilabschnitt durch die Region führt. 

-) Vgm. DI Anton Eder bringt vor, von der Gemeinde gesetzte Behördenfristen besser zu kon-

trollieren und für deren Einhaltung vehementer vorzugehen     

 

Ende der Sitzung:   19:40 Uhr 

 

 


